М.Ю. Лермонтов. «Песня про царя Ивана Васильевича, молодого опричника и удалого купца Калашникова»

1. Поэма — это жанр:

а) лирического произведения;

б) лиро-эпического произведения;

в) эпического произведения.

2. События, о которых идёт речь в произведении, относятся ко времени правления:

а) Владимира Мономаха;

б) Ивана Грозного;

в) Петра I.

3. Приближённый царя и глава опричников — это:

а) Калашников;

б) Кирибеевич;

в) Скуратов.

4. Причиной грусти Кирибеевича послужило:

а) поражение в кулачном бою;

б) отсутствие денег;

в) невнимание со стороны жены купца.

5. Узнав о том, что сотворил опричник с его женой, Калашников решил:

а) жаловаться царю;

б) драться с опричником в кулачном бою;

в) ничего не предпринимать.

6. Купец Калашников вызвал Кирибеевича на бой, чтобы:

а) показать свою силу;

б) отстоять честь жены;

в) его не считали трусом.

7. Когда Кирибеевич узнал, с кем ему придётся драться, он:

а) отказался драться;

б) попросил прощения за свой поступок;

в) побледнел, глаза его затуманились.

8. После удара Калашникова Кирибеевич:

а) упал замертво;

б) остался стоять;

в) ударил в свою очередь.

9. Царь, увидев результат боя, приказал:

а) заключить Калашникова в острог;

б) отрубить Калашникову голову;

в) взять Калашникова к себе на службу.

	10 .Каково имя старой работницы в семье Калашниковых?

	1) Елисеевна         3) Евгеньевна

	2) Еремеевна         4)  Елизаровна

	11. Чего больше всего боялась Алёна Дмитриевна?

	1) царского суда        3) людской молвы

	2) немилости мужа        4) лютой смерти

	12. Какой перстень вручил царь Кирибеевичу?

	1) с яхонтом        3) с яшмой

	2) с алмазом       4) с жемчугом

	13. Из какой семьи родом Кирибеевич?

	1) Сигизмунда                 3) Малюты Скуратова

	2) Бориса Годунова        4) Василия Шуйского

	14. Сколько ударов нанесли друг другу противники в бою?

	1) три       2) пять         3) два              4) много

	15. Что пообещал Иван Грозный братьям купца после его казни?

	     1)  казнить

	    2) лишить купеческого звания

	    3) разрешить беспошлинную торговлю

	    4) пристроить при дворе

	16. Какая вещь Алёны Дмитриевны оказалась у Кирибеевича?

	1) кольцо         3) серьга

	2) фата          4) кулон

	17. Какого цвета традиционно была рубаха палача?

	1) белого          3) красного

	2) чёрного        4) не носил рубахи 

	18. Куда уходила из дома Алёна Дмитр. в злополучный вечер?

	1) в лавку                  3) в гости

	2) в церковь              4) на свидание

	19. Какие товары предлагал в своей лавке купец Калашников?

	1) еду                         3) кондитерские

	2) шёлковые             4) контрабандные

	20. Что удивило купца Калашникова, когда он вернулся домой?

	1) отсутствие еды             3) присутствие жены

	3) присутствие гостя        4) отсутствие жены

	21. Какой крест поставили на могиле Калашникова?

	    1) кленовый                3) дубовый

	   2) осиновый                4) еловый


10. М.Ю. Лермонтов использует в поэме многие фольклорные приёмы. Один из них — приём параллелизма; это:

а) перенос значения по сходству;

б) определение стоит всегда после определяемого слова;

в) сопоставление мира природы и мира человека.

11. В словосочетаниях: Москва великая, небо чистое, заря алая — используется:

а) метафора;

б) гипербола;

в) инверсия.

12. Перенос значения по сходству называется:

а) метафорой;

б) сравнением;

в) эпитетом.

13. В строке “Не сияет на небе солнце...” пропущен постоянный эпитет:

а) красное; б) ясное; в) золотое.

.

Н.В. Гоголь. «Тарас Бульба»

Тест по литературе для 7 класса 2 вариант

1. Действие повести происходит:

а) в Польше;

б) на Украине;

в) в России.

2. Тема повести:

а) героическая борьба украинского народа с польской шляхтой;

б) история семьи Тараса Бульбы;

в) быт и нравы Запорожской Сечи.

3. Повесть написана в стиле:

а) эпического сказа;

б) семейной хроники;

в) исторического исследования.

4. Повесть Гоголя можно назвать героической, потому что:

а) Тарас Бульба — настоящий герой;

б) она повествует о борьбе украинцев против польской шляхты;

в) в ней рассказывается история обычной семьи.

5. Как называет Гоголь Запорожскую Сечь?

а) родительский дом;

б) гнездо;

в) нора.

6. В ответ на предательство Андрия Тарас Бульба:

а) отпустил его;

б) убил его;

в) проклял его.

7. Назовите причину, из-за которой Андрий совершил предательство:

а) желание славы;

б) месть;

в) любовь.

8. “Выносил все терзания и пытки, как исполин. Ни крика, ни стона не было слышно даже тогда, когда стали перебивать ему... кости...” — это портрет: 

а) Тараса Бульбы;

б) Остапа; 

в) атамана Кукубенко.

9. Кому принадлежат выражения: “Терпи козак, — атаманом будешь!”, “Есть ещё порох в пороховницах!”?

а) Тарасу Бульбе;

б) Остапу;

в) куренному атаману.

10. Что не захотел оставить Тарас Бульба на земле вражеской и потому попал в плен?

а) саблю;

б) медальон;

в) курительную трубку.

11. “Да разве найдутся такие огни, муки и такая сила, которая бы пересилила русскую силу!” Эти слова в повести сказаны в связи с гибелью: 

а) Мосии Шило;

б) Остапа;

в) Тараса.

12. Смысл жизни для старого Тараса состоит:

а) в воспитании достойных сыновей;

б) в поддержании традиций Запорожской Сечи;

в) в защите родной земли.

13. Героев-запорожцев с былинными богатырями роднит:

а) борьба за свободу и независимость Родины;

б) физическая сила;

в) стремление к славе.
